

新零售巨头盒马正式登陆中山

首店开业提供商品8000多种

本报讯(记者 江慎诺 见习生 方馨婷)9月26日,位于石岐万象汇B1层的盒马中山首店正式开业,这标志着盒马这一新零售巨头正式登陆中山市场。据悉,中山是盒马在华南地区入驻的第4个城市。盒马中山首店占地面积超3500平方米,提供商品8000多种。

上午9点,尽管距离正式开业还有近1个小时,石岐万象汇门前广场上已是人头攒动。开业宣布声刚落,等候的市民陆续进入店内。一转眼,各个区域都挤满了顾客。“我一直都很期待盒马来中山,今天终于开业了。这里的商品种类很丰富,而且品质都很好,以后购物更加方便了。”进来不到半小时,市民朱女士推着推车都快装满了。

10时04分,来自深圳的郑女士在店员的帮助下完成了自助支付。郑女士向记者表示,她和朋友前天就抵达中山,“我们听说盒马中山首店开业,今天特地过来捧场,中山盒马首店的产品很齐全,和深圳的没什么两样。”她笑着表示。

盒马广佛中区域总经理廖榜鹏介绍,盒马中山首店不仅引入全球进口商品、全国各地地标产品,并根据节假日等提供对应商品,以及部分具有中山本土特色的产品。“我们预计在11月扩大配送范围,目前保障每天线上至少可配送3000单。”廖榜鹏表示。

针对市民普遍关心的问题,记者采访了盒马广佛中区域营运总监王伟。

进入盒马购物需要会员吗?王伟介绍,市民无需购买会员,即可入店购物。目前,盒马也提供会员服务及对应的优惠、福利,每年费用是258元。

线上线下价格一样吗?王伟表示,线上线下价格一致。盒马门店所售的商品98%都在线上渠道销售,只有部分不便于配送的商品仅限门店销售。

有停车优惠吗?王伟说,为庆祝盒马开业,石岐万象汇物业方为到盒马购物的市民,提供了消费任意金额即可享受5小时免费停车的服务,服务持续至10月7日。据悉,盒马中山首店开业不到2个小时,就有超5000人次进店。



顾客抢购海鲜。

本报记者 黄艺杰 摄

西区街道马山旧改项目东片区拆迁收官

岐江河西岸约450亩土地整装“待客”

本报讯(见习记者 高倩荷)近日,随着西区街道马山旧改项目东片区最后一户顺利拆除,马山旧改项目征收工作整体进度已高达99.5%。记者实地探访发现,如今沿岐江河的连片用地已焕然一新。

与2022年4月马山旧改开展全面清拆前相比,如今的马山旧改项目现场变化翻天覆地。施工车辆穿梭不息,砂石搬运等作业有条不紊。邻近地块上,挖掘机正忙碌地平整着土地,为后续的建设工作奠定坚实基础。

西区街道城市建设和管理局副局长邓明兰介绍,目前项目征收工作已进入尾声,仅剩5户尚未签约。如今岐江河西岸约450亩土地(其中250亩为经营性用地)已整装待发,为未来的城市发展注入强劲动力。

记者了解,当前西区街道马山片区已推出首宗宅地,该地块位于后山村核心区域,地块西侧为马山幼儿园和马山广场,地理位置优越,周边交通便捷。经过精心的控规调整,该地块面积约3万平方米(折合约45.03亩),建筑限高100米,容积率控制在3.1以内;西区街道办事处拟通过专项债形式对本地块周边配套投资约5亿元,提升周边基础设施及公共服务。

邓明兰还透露,马山旧改已精心筹备出400亩连片江景用地,致力于打造高品质现代化服务业集聚区。随着项目征收工作的推进,这一蓝图正逐步变为现实。

据了解,今年以来,西区街道马山旧改项目喜讯频传:1月,广东省网上中介服务超市首次公示了西区街道马

山幼儿园工程的招标信息。这座计划总投资约1.21亿元、总建筑面积达8840平方米的现代化幼儿园,预计将新增450个公办学位;2月,西区街道马山旧改项目荣列中山市年度重点建设项目名单,总投资高达150亿元,征收周期横跨15年,彰显了政府对该项目的高度重视与坚定信心;6月,广东省网上中介服务超市再次发布招标公告,宣布马山智慧停车场及配套设施工程即将启动。该项目总投资约1.09亿元,旨在打造一处集休闲、停车、人防等多功能于一体的开放式市政广场,实现与周边幼儿园及住宅地块的互联互通;8月,马山旧改项目第二期安置房顺利通过综合验收并分批交付,为拆迁居民提供了温馨舒适的新家园。



上图:马山旧改地块拆除前。下图:马山旧改地块拆除后。
通讯员 孟滕 供图

中山第二届光电产业创新创业大赛启动

以赛为媒招才引智

本报讯(记者 王蔚然 通讯员 洪芳源)9月24日,2024“粤好服务·粤聚人才”系列人才对接活动(中山专场)暨第二届光电产业创新创业大赛启动仪式在火炬高新区举行。

此次活动不仅深入推介了火炬高新区的产业优势和人才政策,更通过详细解读赛事安排,向广大人才展示了火炬高新区对人才和产业发展的高度重视与坚定支持。此外,现场还揭晓了第二届光电产业创新创业大赛暨产业加速挑战赛的诸多赛事亮点、精心设计的赛制赛程,以及丰厚的落地奖励,进一步激发了人才创新激情和产业的发展活力。

作为大湾区光电产业极具影响力的大赛品牌,第二届光电产业创新创业大赛暨产业加速挑战赛面向全球光电领域的创业者、科研团队及企业开放报名,围绕光电技术的前沿应用与产业升

级,设置了多个创新赛道,涵盖光电子器件、光电显示、光电传感、激光技术、光通信等多个细分领域。大赛将通过初赛、复赛、决赛的层层选拔,评选出一批具有核心竞争力和市场潜力的优秀项目,并提供丰厚的奖金、政策扶持及投资对接机会。

长春理工大学中山研究院科研副院长王世峰表示,此次活动着眼于光电产业未来的发展趋势,致力于通过精心组织的赛事,集结政策扶持、人才智力、科技创新及金融支持等多方优质资源,为光电产业的持续高质量发展注入强大动力。

启动仪式结束后,主办方还举办了光电产业圆桌对话,来自孵化界、学术界、产业界及金融界的4位大咖围绕“向新而行,共建湾区光谷”主题,共同探索光电产业的创新路径与发展策略。

广东企业500强出炉

中山16家企业上榜

本报讯(见习记者 高倩荷)9月20日,广东省企业联合会、广东省企业家协会发布2024广东500强企业榜单,中山16家企业榜上有名。其中,建华供应链集团有限公司第一次上榜。当天还同步发布了创新企业100强、制造业企业100强等多份榜单。

中山上榜的企业中,明阳新能源投资控股集团有限公司,排在百强名单内,位列第57位。记者注意到,近日发布的2024中国企业500强榜单中,明阳集团也是中山唯一入围企业,位列第387位。

另外,明阳集团、中山华利实业集团、木林森公司3家中山企业入围2024广东制造业企业100强榜单。

在2024广东500强企业榜单中,制造业企业继续占据主体地位,数量为267家,较去年增加8家,占比达53.40%。这也反映,广东以制造业为支撑的实体

经济基础进一步得到夯实。数据还显示,500强粤企营收状况稳中有进,上榜企业营业收入累计达到18.73万亿元,较去年增加了0.37%,净利润实现11734.89亿元,较去年增加了6.84%,扭转了持续两年净利润下滑的情形,出现亏损的企业亏损面大幅收窄。



扫码看中山上榜名单